
 :  التمرين الأول

𝐴احسب :   (1 = (−√2) × (−
5

3
) × 𝜋 × (−√2) ×

3

5
 ,  𝐵 =

1

√3
× (−3) × √3 × (−

2

9
) × 𝜋 ×

3

4
  

𝐶 = (−7) × √3 × (−3) × (−1) ×
1

7
×

1

3
    ,𝐷 = 2√2 ×

3

2
× √2  ,𝐸 = (

1

3
√3) × (−3√3) 

𝐴 احسب : (2 = 𝜋 ×
1

5
× (

−1

3𝜋
) × 1  ,𝐵 = (−5√2) × (

2

5
√2), 𝐶 = (−3) × √2 × (

−1

3
) × 2√2 

𝐷 = (−
3

2
) × √2 × [

2

15
× (−2√2)]  ,  𝐸 = (√5) ×

2

5
×

3

4
(−

1

√5
) × 2,5   ,𝐹 = 𝜋 ×

1

5
× 15 ×

1

𝜋
 

𝐺 = (−
3

4
) × √2 × (−

4

5
)  , 𝐻 =

7

2
× (−√2) ×

5

14
× √2   ,  𝐾 = (7√5 ×

1

3
) × (−3√2 × √5) 

 التمرين الثاني :   

3√)3√ انشر ثم اختصر  (1 + 2)  ,−√2(3 − √2)  ,√5(√5 + 5)  ,−3(√2 − π)  ,(2 + √3)π   

𝐴 اختصر:انشر ثم  (2 = 3√5 × (√5 + 2) − 5(3 − √5)  ,𝐵 = 2 − √2(√2 − 1) − 2(√2 + 1)  

𝐶 = (√3 − 1) × √3 − 2√3 (
−1

2
+ 3√3)  ,  𝐷 = −3 + √3(√3 + 1) − √2(2 − √2)  

 𝐸 =
3

5
√11 − 7(√11 + 5√5) − 2√5   ,            𝐹 = (1 − 3√2) + 5(2 − √2)  

 𝐺 = √3(5 − √3) + 4√3  , 𝐻 = √3(1 − √3) − (2 + √3)√3 ,𝐾 = √2 × (1 − √2) + √2 

 𝐿 = (1 − 3√2) × 8 − 5(2 − √2) ,   𝑀 = −2√3(8 − 3√3) + 7(2√3 − 1) ×
3

7
 

 فكك إلى جذاء عوامل   التمرين الثالث : 

   𝐴 = √2𝑥 − √3𝑥   ,    𝐵 = √3𝑥 + √3𝑥𝑦     ,  𝐶 = 3𝑥2𝑦 + 6𝑥𝑦  ,   𝐷 = √5𝑥2 − (√5)
2

𝑥  

𝐸 = 3√2𝑥2 − 2𝑥  ,𝐹 = (2𝑥 − 5)(3𝑥 − 2) + 3𝑥 − 2   ,𝐺 = (4𝑥 − 1)(2𝑥 + 1) + 4(2𝑥 + 1)              

𝐻 = (8𝑥 − 6)𝑥 + (4𝑥 − 3)(𝑥 + 1)         , 𝐾 = (𝑥 + 1)(𝑥 + 2) + (𝑥 + 1)(𝑥 + 3)    𝐿 =

2𝑥(𝑥 − 5) + (3𝑥 − 4)(𝑥 − 5)          , 𝐹 = (2𝑥 − 5)(3𝑥 − 2) + 3𝑥 − 2 

𝑎انشر ثم اختصر العبارات التالية :   : لرابعالتمرين ا = −2 (
√3

2
− 1) + √3(3 − √3)   , 

   𝑏 = 5(√2 + 1) − 2√2(5√2 +)    ,𝑐 = 2√5(√5 + 1) − 3√5   , 

 الأستاذ : بلقاسم بوصفة التاسعة أساسيا ℝالضرب في المجموعة  جانفي تطاوين  18المدرسةالإعدادية 



       𝑑 = (√2 − 1) × √2 − (√2 + 1)(1 − √2) , 𝑒 =  
1

2
× (√3 − 1) × (√3 + 1)          

    𝑓 = (√2 + 3)(√2 + 1)     ,𝑔 = (√3 − 2)(√3 + 5)     ,𝑘 = (√5 − 5) (√5 −
1

5
)  

𝑙 = (−√2 − √3)(√2 − √3)  ,𝑚 =  (√3 + 1) × (√3 + 1)   ,𝑛 = (3 − √5)(2 − √5)    .  
𝑎فكك العبارات التالية إلى جذاء عوامل : :   لخامسالتمرين ا = 3𝑥(2𝑥 − 1) + 5(2𝑥 − 1)  

  𝑐 = (𝑥√2 − 1)(𝑥√3 + 2) − 𝑥√2 + 1 ; 𝑏 = (𝑥 − 5)(𝑥 + 1) + (2𝑥 − 3) − 9𝑥 + 6 
𝑒 =  (3𝑥 − 4)(2𝑥 − 5) − (4 − 3𝑥)(2𝑥 + 5)  ;   𝑑 = (2𝑥 + 1)(𝑥 − 3) + (−2𝑥 − 1)(3𝑥 + 2) 

3√) اختصر انشر ثم  : سادسالتمرين ال + 3)(√3 + 2)    ,(2 − √2)(3 − √2)    ,(√5 − 3)(√5 + 5) 

     (√7 − 3)(√7 − 2)      ,(2 + √3)(3 − √3)      , (√5 + 3)(5 + 2)    ,(2 − √7)(3 + √7)  

    (√6 + 3)(√6 + 5)       ,(√5 − 3)(√5 − 2)      ,(2 − √3)(3 − √3) . 

𝐴 انشر ثم اختصر: : السابعالتمرين  = (3 + √5)(√5 + 2) − (5 + √5)(3 − √5)    

 𝐵 = (2 − √2)(√2 − 1) − (2 + √2)(√2 + 1) ,  𝐶 = (√3 − 1)(√3 − 1) − (2 + √3)(1 + √3) 

𝐷 = (−3 + √3)(√3 + 1) − (√2 + 2)(2 − √2) ,  𝐸 = (1 − √2)(2 − √2) − (1 − √2)(1 − √2)      

𝐹 = (1 − √3)(5 − √3) − (√3 + 2)(4 + √3), 𝐺 = (√3 − 7)(1 − √3) − (2 + √3)(√3 − 4) 

𝐴  عدد حقيقي :      𝑥 انشر ثم اختصرالعبارات التالية حيث    : الثامنالتمرين  = 3𝑥(2𝑥 + 2) − 5(3 − 𝑥)  

𝐵 = (2 − 𝑥)(3𝑥 − 1) − (2 + 𝑥)(𝑥 + 1)              , 𝐶 = (𝑥 − 1)(𝑥 − 1) − (2 + 𝑥)(1 + 𝑥) 

𝐷 = (−𝑥 + √3)(√3 + 𝑥) − (√3 + 𝑥)(𝑥 − √3)    ,𝐸 = (𝑥 − √2)(𝑥 − √2) − (1 − 𝑥)(1 − 𝑥) 

𝐹 = (1 − 2𝑥)(5 − 3𝑥) − (𝑥 + 2)(4 + 2𝑥)               ,𝐺 = (2𝑥 − 5)(3𝑥 − 2) + 2𝑥(3𝑥 − 2)    

𝐻 = (4𝑥 − 1)(2𝑥 + 1) + 4(2𝑥 + 1)                            , 𝐾 = (8𝑥 − 6)𝑥 − (4𝑥 − 3)(𝑥 + 1) 

 


